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අධයයනනපොඳ දුපසහික පඳ්‍රපසසමාමනයපොඳළ පිභාමයයන ප0204පස0205  

සිංහල සාහිත්‍ය සසාසවාාය 

I පත්‍ර  - පිළිතුරු 

01' ^i& (අ  සුොද වුන්පරජු$iqoafodaධk rcq 

(අd) ධර්ාොසේනපහිමි 

^ii& (අ  ොෙසක්පඳහන 

(අd ප ාෙ$අම්ාම 

^iii& (අ  ඇස්.පාහින්දපහිමි 

(අd ප අයුක්ත ටපඅත්පොද පඑසවීා 

^iv& (අ ප ො  තරම්පොෙොහසටපඳත්පවුෙත්පඋතුම්පසත්පුරුෂොයනෝපො ෝ පසත්ත්ෙයනමොේපසිොතහිපඳෙිකනප 
දු පඒ මන්තොයනන් ා ඉෙත්  රික.පපපප 

පපපපපපපපපපපපපපපපපපපපපපපපපප
(අd ප ඳසක්පපපප-පඳැත්තක් 

හිා රප-පචන්ද්‍රයනම$පස඲… 

^v&   (අ  ාහයාපොසේ ර 

(අd ප අබිලිං 

^ කුණුප04«5 20යි 

02' ^i& ොක්ශරපසිිංහරමජයනකුපොාන් 

(ොාාපඋඳාමෙපඋපුටමපදක්ෙමපඇත්නම්පසම්පූර්ණප කුණුපපිරිනාන්න. 

^ කුණුප04යි 

^ii පප දැන් දැන් ඒ ො  ල් න් ජීෙග්‍රහොයනන් අල්ෙම ොයන එමි. 

පපපපප දැන්පදැන්පශ්‍රැාථනයනප රන්නමපව෕පාමොේපබ පඳරමක්‍රාපසමාර්ථයයනපබ ෙ 

^ කුණුප04යි 

^iii පප තෙප දප ාැණික්ප සහ රත්රන්ෙලන්ප දප රිදිොයනන්ප දප ිභචි්‍රප ව෕ප සිතුෙම්ෙලන්ප බැබොළන්නමප ව෕ප රථප 
ප යනමනමෙ පහික්මුණුපකී රුපසියනලුපආ මරොයනන්පසරසනප දපඅශ්ෙයනන්පොයන දන්න. 

^ කුණුප06යි 

(iv) නිොයනෝයප දපඅාමතයෙරුපොය ස්පමුුතතැන්ොයයිපමිදුො හිපෙටපිකරයනක්පබැ඲පාුලල්ප පුෙමපිභසින්

පපපපපපප  රනප දපදැළි රැවුුත අන්දම්පිකබීම්පඇිකපෙපඉස්පොසෝධමපනමපසියනලුපරමජමාරණොයනන්ප 

පපපපපපප සැරසීපඇාිකපආදීපාඩුලුපදසපදහසක්පපිරිෙරමපොයනපාමළියමෙටපඳැමිණියනහ. 
^ කුණුප06යි 
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නැත්‍හහොත් 

^i&  ර෕ස්සොයනකි රෑ ඳමුතෙ බි඲ොයන ඇද    ෙැටුොේ    
^ කුණුප04යි  

^ii& පිරුණුපො  රියනපයාපොද ර ඩපපියනාිංප රප     යනනෙම 

පපපපපඳමරපවුණත්පහිරිහැරයනක්පනෑපඔොහප            නිදියනනෙම 

පපපපපඳැොල්පෙහ පඇදපහැළි මපාමසයනක්පාප               ොෙනෙම 

පපපපපඳරම පතුන ටපඅයියනමපහිොර්පහුහුිංප                  නෙමපප 

^ කුණුප04යි  

 
^iii& • රමත්‍රීප  ම ොගප යස්ප  ැම ාප සිදුෙනප බෙත්ප යස්ප  ැම ාප නිසමප සිදුෙනප හමනියනත්ප ිභස්තරප  රප ඇිකපපපපප 

ප පපපපආ මරයනප 
 

ර෕ස්සොයනකිපරෑපඳමුතෙපබි඲ොයනපඇදප           ෙැටුොේ 
මූ  මනපඳස්පෙැටියනක්පවීපහීොනන්ප          ොඳනුොේ 
 

 
• ස්ොමෙපධර්ායනපමිනිසමොේපක්‍රියනම මර ම්පො ොරහිපඋෝක්ෂමපසහයතපෙපසිටිනපආ මරයන 

 
සියනිකන්පාරපිභඳතප ටිනපමිනිසුන්ප        දකිමින්ොන් 
ාහමපපුරුෂයනකුපෙමොේප න්දපනැගීප             ඉන්ොන් 
 

 

• මුද ටපසියනල් පයනටෙනපආ මරයනත්පඅෙසනපොන දැනීාපයාප මන්තමරයනක්පෙනපආ මරයනත් 
 

ොදයියනන්ොේපාල්ල මටපොදිභොයන පාප        රැෙොටන්ොන් 
 මන්තමරපයාපාමයිම්පතෙත්පපුුතල්ප   ොෙන්ොන් 

 

ෙැනිප රුණුපදක්ෙමින්පිභස්තරප රපිකබීාපඅෙශයපයන. 

^ කුණුප06යි  

 

 

 ^iv& • යැමිපෙහරපොයන දමපොයනපඇිකපඅයුරු 

 මූ  මන   ර෕ස්සොයනකි 

 ඇ ොයනන්  ාරපිභඳත 

හුහුිං  නෙමපප  ඳට්ටල්පබැ඲ 
ඇදපහැළි මප  යාපාමයිම් 
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ෙයිංයමර්ථෙත් ොයනදුම් 
 
ොය ොේප න්ොදපමූ  මනපප ම්ඳමප   රමින්ොන් 
මූ  මනපඳස්පෙැටියනක්පවීපහීොනන්ප  පපොඳනුොේ 
ඳමරපවුණත්පහිරිහැරයනක්පනෑපඔොහප  පපනිදියනනෙම 
ොදයියනන්ොේපාල්ල මටපොදිභොයන පාප පපපපපපපපපරැෙොටන්ොන් 
 මන්තමරපයාපාමයිම්පතෙත්පපුුතල්     ොෙන්ොන් 

  

 අජීෙපෙස්තූන්ටපසජීවීත්ෙයනක්පආොරෝඳණයනපකිරීා 

 මූ  මනපප ම්ඳමප රමින්ොන් 

 යනසපදරුෙන්පොයනපඇ ොයනන්ප 

 දුක්ප රදරපො ෝටියනක්පාපගි ොයන හිනැොහන්ොන් 

 ඳමරපවුණත්පහිරිහැරයනක්පනෑපඔොහපපපපපපපපනිදියනනෙම 
 ොඳ ොර ෙ, කියනතප ලුෙොර්පාපඳණපආෙමපොල්සිොන් 
 ොදයියනන්ොේපාල්ල ම 

ෙැනිප රුණුපදක්ෙමින්පිභස්තරප රපිකබීාපඅෙශයපයන. 

^ කුණුප06යි  

 

 

සිංහල සාහිත්‍ය සසාසවාාය  

II පත්‍ර  - පිළිතුරු 

21. 

අ) ොම් ඳැදි ොඳළට ඳමද  ව෕ අද්දැකීම් 

ොම්ප ඳැදිප ොඳළටප ඳමද ප වීප ඇත්ොත් ප්‍රමොද්ක  ප ෙශොයනන්ප ොබදීප ොෙන්වුණුප සහ ොබදම ොෙන්  රන  දපපපපප

මිනිසුන්පපිළිබ඲පඅත්දැකීාකි. 

මිනිහම ොෙිකන් මිනිහම ොෙන්  රන    රිසින් 

ඳැයන  දි එ ට හමුෙන දුර ඇත            ොදතැන 

ොේදයන පිලස්සී හමු ොේෙම     දකුණ 

මිනිසුන් දකුොණ ොාන් උතුොරත් ොඳොනන      ිභට 

ොාෙැනි  රුණු සහිත ෙ උදමහරණ තුනක්ෙත් ඉදිරිඳත්  රමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන 

යුතු යන. 

උදමහරණ 03 ට  කුණු 03යි.  
ිභස්තරයනට  කුණු 03යි.  
( කුණු 03+03 = 06)යි. 
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ආ පඒපඅද්දැකීම්පප්‍රිකනිර්ාමණයනපස඲හමප ිභයනමපොයන දමපයත්පඅෙස්ථමප 

 සෑා ප්‍රොද්ශයන ට ා ොස බම දහොම් සිදු වීම් ොඳ දු බෙ 

  දකුොේ ොාන් ා උතුොරත් හිරු නඟියි     උොද් 

  උදයනට ොඳොන් ොබ ල් පිනි බිඳු ඳබුත     ඇට 
  

 මිනිසුන් සාමන  මර්යනයනන්හි නිරත ෙන අයුරු 

  ඩහදියන ොහළන අයන හිරිහැර අතර      ෙැටී 
    දකුොේ ොාන් ා උතුොරත් හැා තැනා             සිටී 
 

  

 මිනිසුන්ොේ යික  ක්ෂණෙ  සාමන බෙ   
 

බැ඲ ඇික ිභ ිංගුෙ ඳම මිණි ස ඹ              ො  ට 
ස  ම ෙැොටන එයන බැන්දහු ඉදිරි       පිට 

 

 ොෙනත් බ ොේය ක්‍රියනම ර ඇික අයුරු 
   
  මිනිහම ොෙිකන් මිනිහම ොෙන්  රන    රිසින් 
  බැ඲ ඇික ඳවුරු ඳදනම් කිසි ො ොනකු    ිභසින් 

 
ොාෙැනි  රුණු සහිත ෙ උදමහරණ තුනක්ෙත් ඉදිරිඳත්  රමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන යුතු 
යන. 
 

උදමහරණ 03 ට  කුණු 03යි.  
ිභස්තරයනට  කුණු 03යි.  
( කුණු 03+03 = 06)යි. 

 
 

ඉ පාමෂමපාමිභතයන 

 සර  බස ්ෙහරක් ොයන දම යැනීා 

දකුොේ ොාන් ා උතුොරත් හිරු නඟියි     උොද් 

  ඳැයන  දි එ ට හමුෙන දුර ඇත          ොදතැන 

 

  මොෙයෝක්ික ාමිභතයන 
 

නිල් ඳැහැයනක් නැතත් ොම් ෙැල ොඳ ොළ ෙ      පිට  

උදයනට ොඳොන් ොබ ල් පිනි බිඳු ඳබුත      ඇට 
 

 ුතයල් යන ඩ ොන  ෙ උණු වී හැොළන              ඉටී 
 

          සුරුට්ටුෙට එක් වී උතුොර්                ඔතන 
 

          ොේදයන පිලස්සී හමු ොේෙම         දකුණ 
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 අනුප්‍රමසෙත් ො ස බස හැසිරවීා 
 

ෙැටොහයි ොන  ෙැටහුණු සැඟවුණු  රුණු      ාට 

ොඳ ල් යස ්මුදුොන ොාන් තල් යස ්මුදුොන   පපෙැොද් 

රන් තරු රිදී තරු 

 

ොාෙැනි  රුණු සහිතපෙ උදමහරණ තුනක්ෙත් ඉදිරිඳත්  රමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන යුතුප

යන. 

 

උදමහරණ 03 ට  කුණු 03යි.  
ිභස්තරයනට  කුණු 03යි.  
( කුණු 03+03 = 06)යි. 

  
 

 
ඊ පසාමජපක්‍රායනපපිළිබ඲පිභොරෝධම ල්ඳපාතුපෙනපඅෙස්ථමප 

ඩහදියනපොහළනපඅයනපහිරිහැරපඅතරප     ෙැටී 

   දකුොේපොාන්පාපඋතුොරත් හැාපතැනාප      සිටී 

 

පපපපපපපපපපපපමිනිසම ොෙිකන් මිනිසම ොෙන්  රන                       රිසින්  

            බැ඲ ඇික ඳවුරු ඳදනම් කිසි ො නකු                     ිභසින් 

 

            බැ඲ ඇික ිභ ිංගුෙ හම මිණි ස ඹ                          ො  ට  

ස  ම ෙැොටන එයන බැන්දහු ඉදිරි                                  පිට 

         

මිනිසුන්පදකුොණපොාන්පඋතුොරත්පොඳොනනප      ිභට 

 සිහිොයනන්පතුරන්පොෙයිපොහටපයනනපදෙසප       ාට 

 

මිනිහමපොෙිකන්පමිනිහමපොෙන්ප රනප    රිසින් 

 බැ඲පඇිකපඳවුරුපඳදනම්පකිසිපො ොනකුප    ිභසින් 

 
ොාෙැනි  රුණු සහිත ෙ උදමහරණ තුනක්ෙත් ඉදිරිඳත්  රමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන යුතු 
යන. 
 

උදමහරණ 03 ට  කුණු 03යි.  
ිභස්තරයනට  කුණු 03යි.  
( කුණු 03+03 = 06)යි. 
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උ පොාාපඳදයපනිර්ාමණොගපසමර්ථ ත්ෙයනටපොහේතුපව෕ප රුණු 

  මලීන අද්දැකීාක් ොත්ාමෙ ො  ට යැනීා  

ප්‍රමොද්ක   ෙශොයනන් මිනිසුන් අතර ිභෂාතම ඳෙිකන බෙ 

 ඳදය නිර්ාමණොග ොත්ාමෙට උචිත ො ස බස හැසිරවීා ාගින් මිනිසුන් ොබදී ොෙන් වුෙ ද 

සියනල් ොේ ා සිතුම් ඳැතුම් එ  සාමන බෙ ඇඟවීා. 
 

මිනිසුන් දකුොණ ොාන් උතුොරත් ොඳොනන      ිභට 
 ොායන ොෙන්  රනු හැකි කිසිොෙකු ොෙ ද       ො  තැන 

 

 ෙයිංයයමර්ථෙත් ොයනදුම් ාමිභතයන 
 

 ුතයල් යන ඩ ොන  ෙ උණු වී හැොළන       ඉටී 
 

උදයනට ොඳොන් ොබ ල් පිනි බිඳු ඳබුත     ඇට 
 

ඳම ා බැො඲නු ඇත දෙස  උතුරු             ොදසින් 
 

සුරුට්ටුෙට එක් වී උතුොර්                ඔතන 

ොේදයන පිලස්සී හමු ොේෙම     දකුණ 
 

බැ඲ ඇික ිභ ිංගුෙ ඳම මිණි ස ඹ                         පප  ො  ට 

ස  ම ෙැොටන එයන බැන්දහු ඉදිරි       පපපිට 
 

ොාෙැනි  රුණු සහිත ෙ උදමහරණ තුනක්ෙත් ඉදිරිඳත්  රමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන යුතු 

යන. 

උදමහරණ 03 ට  කුණු 03යි.  
ිභස්තරයනට  කුණු 03යි.  
( කුණු 03+03 = 06)යි. 

               ( කුණු 06x5 = 30) 

20. 

 පූ තන කිොරහි කිරි මි  ොයෙන්නමක් ොාන්... 

 දිවුල්  මටු මුසු ෙයිික තර ෙ ෙැදයන්නම ොසේ... 

   ට පිොඳන ාල් පිම  මුත් ොන  නෙත්නම ොසේ... 

 බස ්නාැික ෙයිික ොඳම් නාැික දිවුුත  ම මුසු ො  ට, සිත් නාැික බිත  ඇ඲ ල෕ ොහයින්... 

 රන් නැෙක් ාධයපො  ට පිම  ෙැනී ගියන රත් ොනලුම් ෙනයනක් ොසේ... 

ොාබඳු  රුණු සහිත නිදසුන් තුනක්ෙත් උඳොයනෝගී  ර යනිමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන       

යුතු යන. 

අදමළ උදමහරණ ස඲හම එක් උදමහරණයන ට  කුණු 2 බැගින්  කුණු 06යි. (02x03 =  කුණු 06) 
එා උදමහරණ ාැනිභන් ිභස්තර කිරීා ස඲හම  කුණු 06යි.(02x03 =  කුණු 06) 

ාමෂම නිරෙදයතමෙ ස඲හම  කුණු 02යි. 
ප්‍රාමණෙත් පිළිතුරක් සඳයනම ඇත්නම්  කුණු 01යි. 
සාස්ත  කුණු (06+06+02+01 =  කුණු 15)යි. 
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23.  

 එ  දරුොෙක් ඇික  

වුොණ ත් රැොළේ අොඳ  

 මටත් කිරි එරි  

           ම එනෙම 
 

 ොබෝසත් මුත්ත  

ඉස්සර හිටියනලු... 
 

 දළ දන් දුන්නලු  

බුදු බෙ  ැබුෙලු 
 

 මිනිසුන් අතොර්  

සාගියන නැික වී  

බුදු හමමුරුොෙෝ  

                    එදම අොන් 
 

 ඳමරිො යියන ෙන- 

යනට ෙැඩි දම අොඳ  

මුත්ත ො ොනකි  

                       උඳ මර වුොේ 

ොාබඳු  රුණු සහිත නිදසුන් තුනක්ෙත් උඳොයනෝගී  ර යනිමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන යුතු 

යන. 

අදමළ උදමහරණ ස඲හම එක් උදමහරණයන ට  කුණු 2 බැගින්  කුණු 06යි. (02x03 =  කුණු 06) 
එා උදමහරණ ාැනිභන් ිභස්තර කිරීා ස඲හම  කුණු 06යි.(02x03 =  කුණු 06) 

ාමෂම නිරෙදයතමෙ ස඲හම  කුණු 02යි. 
ප්‍රාමණෙත් පිළිතුරක් සඳයනම ඇත්නම්  කුණු 01යි. 
සාස්ත  කුණු (06+06+02+01 =  කුණු 15)යි. 

 
 

04. 

  රත්තොග ිභොබෝර්ේ ඳමරට යනමාට ඳැමිණි යුද්ධ නි ධමරියනමොේ හැසිරීා හම ඉොයනෝනම සියන 

පුතුොේ ාරණයන යැන ඳැෙස෕ ිභට දක්ෙන ොන සැ කිලාත් ප්‍රිකචමරයන  

 තරුණයනන් ිකොදනමොේ හැසිරීා  

 කුදු තරුණයනම ඉොයනෝනමට  තම  රන ආ මරයන  

 ඉොයනෝනම සියන පුතුොේ ාරණයන පිළිබ඲ අනුොේදනීයන අද්දැකීා හුොමරු  ර යැනීාට 

උත්සමහ  ළ ද ඔහුොේ ොසේෙයන  බන කිසිොෙකුටත් ඊට උනන්දුෙක් ොන ිකබීා  

 මුර රුෙම දක්ෙන මි්‍රශීලල ොන ෙන ප්‍රිකචමරයන 

 නිදිාොත් සිටින තරුණ රියන රුොේ ප්‍රිකචමරයන 

 ඉොයනෝනම අශ්ෙයනම සාය සියන  තමෙ ඳැෙසීා 
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ොාබඳු  රුණු සහිත නිදසුන් තුනක්ෙත් උඳොයනෝගී  ර යනිමින් සිභස්තරමත්ා පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන 

යුතු යන. 

අදමළ උදමහරණ ස඲හම එක් උදමහරණයන ට  කුණු 2 බැගින්  කුණු 06යි. (02x03 =  කුණු 06) 
එා උදමහරණ ාැනිභන් ිභස්තර කිරීා ස඲හම  කුණු 06යි.(02x03 =  කුණු 06) 

ාමෂම නිරෙදයතමෙ ස඲හම  කුණු 02යි. 
ප්‍රාමණෙත් පිළිතුරක් සඳයනම ඇත්නම්  කුණු 01යි. 
සාස්ත  කුණු (06+06+02+01 =  කුණු 15)යි. 

05. 

       අර්ථ රසයන - 

උඳාම ර෕ඳ  ාමිභතයන  - දුනුොක් ා  ොසේ උුත ොයයි ඇ඲ පිට 

ඔල඲ ො ළින සැටි බ න්  ලු 

 මොෙයෝක්ික - නළල් ෙටින් එන දමඩියන මුතු  ැටිොග…

රිදිොයනන් තන ම රත්රන් ඔබ ම…

ොබෝඹු ඉද  දලු  ම ොදෝ ොන  ම ොදෝ …

පපපපපපපශේද රසයන - 

එළිසායන හම අනුප්‍රමසයන  - රිදිොයනන් තන ම… 

ඉරට ඉරක් නැත … 

 ස්සන හිාෙොත්…  

ොබෝඹු ඉද  දලු  ම ොදෝ ොන  ම ොදෝ … 

 ත් ඳාණට ාැටි… 

ොාබඳු  රුණු සහිත නිදසුන් තුනක්ෙත් උඳොයනෝගී  ර යනිමින් සිභස්තරමත්ා  පිළිතුරක් ලයනම ිකබියන යුතු 

යන. 

අදමළ උදමහරණ ස඲හම එ  උදමහරණයන ට  කුණු 2 බැගින්  කුණු 06යි. (02x03 =  කුණු 06) 
එා උදමහරණ ාැනිභන් ිභස්තර කිරීා ස඲හම  කුණු 06යි.(02x03 =  කුණු 06) 

ාමෂම නිරෙදයතමෙ ස඲හම  කුණු 02යි. 
ප්‍රාමණෙත් පිළිතුරක් සඳයනම ඇත්නම්  කුණු 01යි. 
සාස්ත  කුණු (06+06+02+01 =  කුණු 15)යි 
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